泰兴市第四高级中学高二第一次月考

                   数学试卷            2018.10.8
一、填空题（每小题5分，共70分）

1. 命题“
[image: image140.jpg]


都有
[image: image2.wmf]0
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”的否定是______________． 

2. “
[image: image3.wmf]3
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”是“
[image: image4.wmf]5
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”的_____条件(请在“充要、充分不必要、必要不充分、既不充分也不必要”中选择一个合适的填空).
3. 在平面直角坐标系
[image: image5.wmf]xOy

中,抛物线
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上纵坐标为1的一点到焦点的距离为3,则焦点到准线的距离为______.
4. 已知双曲线
[image: image7.wmf])
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的一条渐近线经过点
[image: image8.wmf])
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,则该双曲线的离心率的值为______.
5. 已知双曲线
[image: image9.wmf])
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的左顶点与抛物线y2＝2px(p>0)的焦点的距离为4，且双曲线的一条渐近线与抛物线的准线的交点坐标为(－2，－1)，则双曲线的焦距为______．
6. 椭圆C：
[image: image10.wmf]1
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及直线l：(2m＋1)x＋(m＋1)y＝7m＋4 (m∈R)的位置关系是________．
7. 曲线
[image: image11.wmf]2
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在点             处的切线的倾斜角为
[image: image12.wmf]4
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.
8．圆心在抛物线
[image: image13.wmf]y
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上,并且和抛物线的准线及
[image: image14.wmf]y

轴都相切的圆的标准方程为______.
9. 设双曲线
[image: image15.wmf]1
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的左、右焦点分别为
[image: image16.wmf]1
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,
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 ,点P为双曲线上位于第一象限内一点,且
[image: image18.wmf]P

D


[image: image19.wmf]1
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[image: image20.wmf]2
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的面积为6,则点P的坐标为___________.
10. 已知命题“∃
[image: image21.wmf]Î

x

R，使2x2＋(a－1)x＋
[image: image22.wmf]2
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[image: image23.wmf]£

0”是假命题，则实数a的取值范围是________．

11. 已知椭圆
[image: image24.wmf])
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的左顶点，右焦点分别为
[image: image25.wmf]F
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，右准线为
[image: image26.wmf]m

.
若直线
[image: image27.wmf]m

上不存在点
[image: image28.wmf]Q

，使
[image: image29.wmf]AFQ

D

为等腰三角形,则椭圆离心率的取值范围为         .
12.  已知椭圆椭圆[image: image30.wmf]:
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的两个焦点为[image: image32.wmf]1
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,[image: image33.wmf]2
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,若椭圆
[image: image34.wmf]C

上存在点
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,使得
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[image: image37.wmf]e

为椭圆的离心率),则椭圆
[image: image38.wmf]C

的离心率的取值范围为_________.
13. 设
[image: image39.wmf])
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为抛物线
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上一点，
[image: image41.wmf]F

为抛物线
[image: image42.wmf]C

的焦点，以
[image: image43.wmf]F

为圆心，
[image: image44.wmf]FM

为半径的圆和抛物线
[image: image45.wmf]C

的准线相交，则
[image: image46.wmf]0

y

的取值范围是_______．
14．如图，已知动点
[image: image47.wmf]B
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分别在图中抛物线[image: image48.png]


及椭圆
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实线上运动，若[image: image51.png]


∥[image: image52.png]


轴，点[image: image53.png]


的坐标为[image: image54.png].0



，则[image: image55.png]AABN



的周长[image: image56.png]


的的取值范围是[image: image1.wmf],
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2、 解答题 （14+14+15+15+16+16=90分）

15. 已知命题[image: image57.jpg]


“方程
[image: image58.wmf]22

1

91

xy

kk

+=

--

表示焦点在[image: image59.jpg]


轴上的椭圆”，命题[image: image60.jpg]


“方程
[image: image61.wmf]22
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表示双曲线”.
（1）若[image: image62.jpg]


是真命题，求实数[image: image63.jpg]


的取值范围；

（2）若“[image: image64.jpg]


或[image: image65.jpg]


”是真命题，求实数[image: image66.jpg]


的取值范围.

16. 已知椭圆
[image: image67.wmf]:
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[image: image68.wmf])
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的离心率为
[image: image69.wmf]2
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，短轴的一个端点到右焦点的距离为2.
（1）求椭圆C的标准方程. 

（2）若
[image: image70.wmf]1
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,
[image: image71.wmf]2
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分别是椭圆C的左右焦点，能否在椭圆C上找到一点P，使得点P到右准线的距离
[image: image72.wmf]PQ

是
[image: image73.wmf]2
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的等比中项？若存在，求出P点坐标；若不存在，说明理由.
17. 椭圆
[image: image74.wmf]:

C


[image: image75.wmf])

0

(

1

2

2

2

2

>

>

=

+

b

a

b

y

a

x

的两个焦点为
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,
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，点
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在椭圆
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上，且
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.（1）求椭圆
[image: image82.wmf]C

的方程.（2）若直线
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过圆
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的圆心
[image: image85.wmf]M

，交椭圆
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于
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两点，且
[image: image89.wmf]A
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关于点
[image: image91.wmf]M

对称，求直线
[image: image92.wmf]l

的方程. 

18. 在平面直角坐标系
[image: image93.wmf]xOy

中,椭圆
[image: image94.wmf])
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的左、右焦点分别为[image: image95.wmf]1
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、[image: image96.wmf]2
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,离心率为
[image: image97.wmf]2
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,两准线之间的距离为8.点[image: image98.png]


在椭圆[image: image99.png]


上，且位于第一象限，过点
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作 直线
[image: image101.wmf]1

PF

的垂线
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,过点
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作直线
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的垂线
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（1）求椭圆[image: image106.png]


的标准方程；

（2）若直线
[image: image107.wmf]1

l

和
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的交点
[image: image109.wmf]Q

在椭圆[image: image110.png]


上,求点[image: image111.png]


的坐标.

[image: image138.png]


19. 如图,已知抛物线[image: image112.jpg]Cy* = 2px(p > 0)



的焦点到准线的距离为[image: image113.jpg]


,直线[image: image114.jpg]


与[image: image115.jpg]


交于[image: image116.jpg]PQ



两点,与[image: image117.jpg]


轴交于[image: image118.jpg]M(a,0)



.

(1)求抛物线[image: image119.jpg]


的方程；

(2)若对于任意的直线 [image: image120.jpg]


为常数,求实数[image: image121.jpg]


的值.

20. 已知椭圆
[image: image122.wmf])
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，过椭圆上一点
[image: image125.wmf]P

引圆
[image: image126.wmf]O

的两条切线，切点分别为
[image: image127.wmf]B
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（1）（ⅰ）若圆
[image: image128.wmf]O

过椭圆的两个焦点，求椭圆的离心率
[image: image129.wmf]e

的值； 

    （ⅱ）若椭圆上存在点
[image: image130.wmf]P

，使得
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，求椭圆离心率
[image: image132.wmf]e

的取值范围；

（2）设直线[image: image133.png]


与[image: image134.png]


轴、[image: image135.png]


轴分别交于点[image: image136.png]


，问当点P在椭圆上运动时，
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是否为定值？请证明你的结论．
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